

Povijesno-medicinski vodič kroz medicinu starog Dubrovnika (A Guide to The History of Medicine in Old Dubrovnik)

Ana Borovečki¹, Slobodan Lang²

¹ŠNZ „A. Štampar“ Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

²Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Dubrovnik je bio svojevrsni kulturni centar na hrvatskim prostorima i uvijek je bio grad koji je nastojao prihvatiti svjetska strujanja. Njegov jedinstveni geografski položaj na razmeđu istočnog i zapadnog mediteranskog svijeta učinio ga je prijemljivim za razne kulturne tradicije te razna znanstvena i društvena postignuća. Dubrovnik i njegovo stanovništvo uvijek su mislili na boljitak svoga grada i željeli ga što više povezati sa svijetom. Zato su često odlazili u strane krajeve radi školovanja ili trgovine te se vraćali u svoj grad i nastojali ga oplemeniti novim stvarima i ljudima koje su dovodili iz udaljenih krajeva vodeći uvijek računa o vlastitoj kulturnoj posebnosti. Dubrovnik je tako postao i ostao svojevrsan svijet u malome na dubrovački način koji i danas iznova začuđuje one koji se bave njegovom prošlošću i sadašnjošću.

Dubrovačka medicina nije nikada bila isključivo lokalnog karaktera, niti izolirana od svjetskih događanja. Ona je zahvaljujući otvorenosti svoga stanovništva i jedinstvenosti geografskog položaja uvijek nastojala inkorporirati u vlastitu medicinsku praksu najnovija dostignuća i ideje svoga vremena. Mnogi poznati liječnici boravili su u Dubrovniku i obogatili svojim znanjem njegovu medicinsku tradiciju koja će kasnije iznjedriti niz velikana hrvatske i svjetske medicinske povijesti. Građani Dubrovnika osjetili su potrebu razvoja i unapređenja javno-zdravstvenih prilika svoga grada kao osnovni uvjet vlastite egzistencije, vodeći pri tome uvijek računa o medicinsko-etičkim problemima i nastojeći poštovati ljudska prava svih. Dovoljno je samo ukratko nabrojiti najvažnije medicinske tekovine ovog jedinstvenog grada-države i njegove okolice poput karantene, dobro organizirane liječničke i ljekarničke službe da bi nam bilo jasno zašto se baš na ovim prostorima razvila medicinska tradicija koja je u mnogočemu nadmašila ostale hrvatske krajeve. Tako Dubrovnik ne predstavlja samo kulturno-spomenički biser hrvatskih prostora nego i svojevrsan povijesno-medicinski unikum ne samo u hrvatskim, nego i u europskim i svjetskim razmjerima.

Stoga smo se odlučili na popularan i pristupačan način prikazati povijest medicine Dubrovnika u obliku vodiča. Vodič je namijenjen svima onima koji bi tijekom svog boravka željeli obići ona mjesta u Dubrovniku i njegovoj okolini koja su vezana uz povijest medicine.

Vodič se može naći na web stranici: http://www.zzjzdnz.hr/publikacije/ostale_publicacije.

Kontakt osoba:

Dr. sc. Ana Borovečki, dr. med.

ŠNZ „A. Štampar“ Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Rocffellerova 4

10000 Zagreb

Tel: 01 4590 1000

e-mail: abor@mef.hr